

卡扎菲反击西首相 英德敲打津巴布韦

# 欧非峰会首日火药味十足

第二届欧盟-非洲首脑会议8日在葡萄牙里斯本开幕。会议首日，双方就在贸易、人权、非法移民等议题上出现激烈碰撞，甚至火药味十足。



## 问题一 非法移民

挑起非法移民问题是西班牙首相萨帕特罗。他说，非法移民是欧洲与非洲“集体失败的戏剧性后果”。欧盟与非洲应签订一个协议，改善非洲的教育、就业、基础设施等，从而减少非法移民流入欧洲。

对此言论，利比亚领导人卡扎菲代表非洲反击。他说，欧洲过去对非洲的殖民，才是造成这一现状的祸根，欧洲必须解决自己遗留的问题。

8日至9日，欧盟27个成员国和非洲53个国家的领导人或代表会聚葡萄牙，举行第二次欧盟-非洲首脑会议。这是继去年11月中非合作论坛北京峰会后，非洲作为一个地区再度成为国际媒体关注的焦点。

长期以来，减贫和发展问题始终是困扰非洲的首要问题。由于贫困，非洲长期处于全球化的边缘。贫困也是造成饥饿、疾病和冲突等问题的重要根源。所以，衡量一个有效

题。“殖民的恶果就是欧洲现在面对的移民难题。(因为)我们的资源被抢走了，落后被强加于非洲。”卡扎菲最后缓和语气说，非洲是欧洲的朋友，但不愿意听人说教。

每年有数以万计非法移民前往欧洲。去年大约有3.1万名非法移民乘船经西非海岸到达西班牙。

## 问题二 津巴布韦

在津巴布韦的与会问题上，英国首相布朗以缺席峰会的方式抵制。

津巴布韦总统穆加贝2000年起宣布收回部分白人农场，分配给没有土地的黑人，这触动了英国等原殖民地国家的利益。2002年津大选后，英国对津实施一系列制裁措施，至今两国交恶。许多非洲民众则把穆加贝视为独立英雄。

在非洲国家坚持下，东道主葡萄牙向穆加贝发出邀请，才使会议得以召开，布朗却因此拒绝与会。

德国总理默克尔则敲打津巴布韦。她说，“津巴布韦的局势正在损害

## |国际|时|评| 从欧非峰会看对非援助

对非政策或战略，应该看它是否能对非洲国家实现经济发展和摆脱贫困带来实质性效果。

在对非问题上，欧洲的一个失误可能就在于始终没有从真正平等的基础上考虑。尽管欧委会主席巴罗佐一再强调，欧盟要把非洲置于对外关系的首要地位，并呼吁欧非改变“捐助者和受益人”的关系模

式，建立基于共同利益和共同面对全球化挑战的“真正伙伴关系”。但欧洲国家至今还是无法摆脱教师爷的做派。无论是欧盟还是其成员国提供给非洲的发展援助几乎都附加一定的政治条件，如民主、良政和人权等，但是其效果却不明显。最近，气候变化和能源问题也被欧盟放入非洲问题的议程中。站在非洲国家

新非洲的形象”，尽管一些非洲国家设法解决“危机”，但“时间不多了”。

南非总统姆贝基阐述了非洲对人权问题的看法。他委婉地说，非洲国家完全清楚，尊重人权和良好治理是发展基石，峰会更应着眼于如何帮助非洲“大规模摆脱贫困”。

## 问题三 贸易协议

欧盟与非洲的贸易协议谈判陷入僵局，也给峰会蒙上阴影。欧盟试图对非洲国家采取分头击破的方式。非盟委员会主席科纳雷8日警告说，这会让人联想到以前欧洲国家瓜分非洲的情形。“我们再也不能仅仅作为原材料的输出地，我们再也不能接受仅仅作为工业制成品的单一进口地。”他说。

如果欧盟与非洲在12月31日前达成《经济伙伴协议》，非洲国家在享受出口贸易优惠同时，国内市场也必须向欧盟开放，一些脆弱的产业必将遭受重创。

科纳雷说，必须避免出现非洲一部分地区对抗另一部分地区、同一地区内一部分国家对抗另一部分国家的局面，“否则，即使会取得某种形式的成功，非洲农业人口和非洲工业也将付出巨大代价”。冯武勇  
(新华社供本报稿)

的立场上看，层出不穷的议程够让人眼花缭乱了。解决所有的问题固然是好，但是在现实面前，事情要一件件做。目前最紧迫的是提供实实在在的援助，帮助非洲国家摆脱贫困和饥饿，让地球上这片阳光最灿烂的地区绽放经济活力。只有这样，非洲国家才能有能力精力面对和解决其他问题。 张海冰  
(作者系上海国际问题研究所世界经济研究室副主任)

## 日本外务省研究双边经济计划增设“中国二科”

新华社上午电 日本共同社8日报道，鉴于日中经济领域的业务量不断增加，外务省正研究新设负责经济事务的“中国二科”。

报道说，外务省计划在2009年度大幅增加“日中经济室”的人员，将其升格为“中国二科”。现在的“中国科”将改为主要负责政治事务的“中国一科”。

报道援引外务省官员的话说，负责中国事务的人员编制“至少要与负责美国事务的规模相当”。

日本外务省北美局负责美国事务，下辖“北美一科”、“北美二科”、日美安全保障条约科等，编制超过80人。

美国

## “9·11”审讯录像被毁 民主党议员要求彻查

新华社今晨电 美国中央情报局6日承认曾销毁一些审讯录像。由于这些录像涉及“强化审讯手段”，不少国会民主党议员7日要求彻查此事，以弄清其中是否有妨碍司法公正的行为。

中情局局长海登6日承认，中情局2005年销毁了审讯“9·11”事件中两名重要嫌疑人的录像。他的理由是，这些录像已无存在必要，而且一旦泄露会危及审讯人员本人及其家属安全。

民主党人怀疑中情局当初审讯时用了非法手段，销毁录像目的是为防止非法行为曝光。

参院情报委员会已开始调查这一事件。参院民主党二号人物德宾7日要求司法部调查“销毁这些录像的中情局官员是否违反了法律，调查他们是否故意隐藏这些录像的存在”。

司法部一位发言人说，司法部正在研究德宾的请求。

详细 07120911501

## 被车撞出36米生还 男子被载入吉尼斯

新华社上午电 美国宾夕法尼亚州男子麦克奈特因被车撞而进入吉尼斯世界纪录。2008年版吉尼斯世界纪录已将这名29岁男子的经历收入其中。

2001年，麦克奈特在帮助车祸受害者离开现场时，被一辆以113公里时速驶来的汽车撞出36米远，造成双肩错位，一个肩膀、一条腿、骨盆、尾骨等部位骨折。他接受80天恢复治疗，2002年才重回工作岗位。

医生提供了申报吉尼斯世界纪录所需的材料。麦克奈特于2003年获得吉尼斯世界纪录承认，但2008年版《吉尼斯世界纪录大全》才正式将此收入其中。

## 从47楼高空失足坠落 纽约清洁工奇迹生还

新华社上午电 美国纽约市一名清洁工8日从47层大厦顶部跌落后来存活。

阿尔西德斯与弟弟埃德加同为纽约一家窗户清洁公司工人。兄弟俩8日上午在曼哈顿区一栋塔楼顶楼作业时，悬挂式脚手架突然脱落，两人身上未系保护装置，从楼顶跌落到楼下广场。这栋大楼有47层高。埃德加当场丧生，阿尔西德斯却奇迹般生还，随即被送往医院急救。应家人要求，医院拒绝透露他的现状。

## 埃及一大学讲堂起火 学生踩踏死伤逾百人

新华社上午电 埃及首都开罗附近一所大学8日发生火灾，至少3名学生在火灾中死亡。学生逃离时发生踩踏，有数十人受伤。有关当局正在调查起火原因。

事故发生在开罗附近的爱资哈尔大学女子学院，当时一座讲堂突然起火。东部省省长称，火灾造成3人死亡。路透社援引安保人员的话说，死亡人数可能为5人。

火势没有蔓延开来，但在学生中引发恐慌，数百学生惊慌逃离时发生踩踏。路透社称受伤人数过百。现场目击者说，一些学生试图从二楼窗户跳下逃生。

## 康健休闲广场

餐饮 休闲娱乐 养生护理等

重磅推出60~240m<sup>2</sup>餐饮商铺

特约栏目冠名

电话: 54181616 54190669

英国老太太“胳膊肘往外拐” 甥侄辈不满告上法庭

## 中餐馆老板被判获近千万英镑遗产

新华社今晨电 英国中餐馆老板满氏夫妇卷入的巨额遗产官司尘埃落定。伦敦高级法院7日宣布，英国老太太比沙尔1994年所立遗嘱有效，满氏夫妇获得价值近1000万英镑遗产。

英国《泰晤士报》8日报道，法官拉提判定比沙尔立遗嘱时神志清醒，驳回比沙尔5个甥侄辈亲属称其当时“缺乏立遗嘱能力”的说法。

庭审结束后，代表满氏夫妇的帕克说：“我们对判决结果感到高兴。这关乎一名朋友按照她的意愿处理遗产的权利。”满氏夫妇说，继承遗产后，他们不会改变现有生活方式。

比沙尔甥侄辈亲属则对判决结果表示失望。他们通过律师发表声明说：“我们是亲密友爱的一家。我们在比沙尔失去丈夫和儿子后倾尽全力帮助她，采取(起诉)这样的行动旨在确保她为慈善事业作贡献的心愿得以实现。”

比沙尔生前与满氏一家建立起家人般的深厚感情。她生前留下遗嘱，将价值近千万英镑遗产留给满氏夫妇。她的甥侄辈亲属11月28日上诉至伦敦高级法院，要求法官宣布遗嘱无效。



■ 获得巨额遗产的中餐馆老板满氏夫妇

## 上海鸿海商品拍卖有限公司 拍卖公告

一、2007年鸿海海外回流及私人珍藏书画专场拍卖会

本公司定于2007年12月16日(周日)下午1:30举行拍卖会。本次拍卖会有新加坡、日本、马来西亚等海外回流及私人收藏作品(包括国画十发、谢稚柳、张大壮、唐云等大师的作品约400余件)。本场拍卖会部分以无底价起拍。

预展时间：2007年12月14日-12月15日 9:30-17:00

预展地点：静安区泰兴路399号2楼(或新闸路1001号进入)

咨询电话：021-52132891 联系人：朱先生、骆先生

二、房地产拍卖会

受有关单位及社会委托，本公司定于2007年12月16日(周日)下午13:00在上海市静安区泰兴路399号3楼拍卖大厅举行

房产拍卖会。拍卖标的有：

1、江苏省无锡市堰桥镇锡澄南路168号德宝大酒店(宾馆)，建筑面积10190.05m<sup>2</sup>，土地面积4789.3m<sup>2</sup>，用途：商业；2、江苏省

镇江市中山西路火车站广场东侧商住楼，建筑面积：3718.62m<sup>2</sup>，产权：商业；3、上海市长宁区延安西路2077号1708/1808室(带车位)，建筑面积：107.52m<sup>2</sup>，用途：住宅；4、金山区兴化镇成功村六组(16-19, 22-26)，建面：

2966.62m<sup>2</sup>，用途：住宅；5、缝纫设备一批、空调数台、办公桌椅等。【1万】

咨询看样：拍卖公告之日起至12月23日 9:00-17:00 (节假日除外)，须预约看样。

咨询电话：52660636 52660236

注意事项：竞买人须在拍卖前提交有效证件办理登记手续，交付【】中所需保证金(人民币)，票据支付须拍卖前到账。

咨询电话：021-52132695 (0) 13918853353 余先生、顾先生

拍卖须知：参加竞买者须持有效证件于本拍卖会前办理登记手续，并交付保证金：一书函：1万元，二、房产：1号标的100万，2号标的100万，3号标的20万，以票据形式支付的应在拍卖前一天到账。

公司网站：[www.sh-honghai.com](http://www.sh-honghai.com) 公司附近公交：19、206、42、737、104、36、41、955、927、21、地铁二号线